

Боинг-747 ЧСКА

СОСТАВ КОМАНДЫ ОТ БАРОВОВЪ

ЦСКА

- Юрий Пшеничников
- Юрий Истомин
- Альберт Шестернин
- Валентин Абрамин
- Владимир Калиничный
- Вячеслав Соловьёв
- Тарас Шулягинский
- Берадор Абдураимов
- Борис Конёкин
- Владимир Полякарпов
- Владимир Жижунов

Капитан команды — А. Шестернин

Ст. тренер — В. Бобров

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Рудиков.

Судьи на полях — судьи всесоюзной категории Николай Панкин и Николай Болотников (мест — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Завтра, 23 августа, на Центральном стадионе состоится очередной матч по первенству СССР по футболу между командами «Торпедо» (Москва) и «Рубин» (Киев). Начало в 17.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (из какой минуты)

Лучшие всех игроки

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ № 151

Цена 4 коп.

Тираж 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ФУТБОЛ



22

августа
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«ТОРПЕДО» — ЦСКА
(МОСКВА)

«МОСКОВСКИЙ ТУРНИР» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как известно, столица представлена в высшей лиге чемпионата страны пятью лучшими клубами. Поэтому статистике в конце сезона любят подводить итоги внутреннего, московского «челпи-чемпионата». Правда, выше из этих подсчетов выходит «Локомотив», поскольку ему не доводится сыграть с ЦСКА и «Динамо», и московские клубы разыгрывают как бы «турнир четырех».

Он только-только начался, и одним из его компонентов является сегодняшний матч между армейцами и автозаводцами. Обе команды достаточно хорошо известны любителям футбола не только в нашей стране, но и за рубежом. Как правило, их матчи проходят бескомпромиссно (характерная черта встреч трех московских коллегий между собой), и история знает крауные победы и поражения игр «Торпедо» — ЦСКА.

Но скотч о наставниках команда.

С «Торпедо» сейчас работает заслуженный мастер спорта и заслуженный тренер РСФСР В. К. Иванов. Это один из самых молодых институтчиков в высшей лиге: Иванову 35 лет. Но и «Торпедо» Валентин Казьмин привел 17-летним паренком. Здесь он забил в чемпионатах страны 124 гола, «Торпедо» командировывал его в сборную СССР, где Иванов провел 59 матчей, забил 26 голов. Иванов был капитаном и «Торпедо», и сборной СССР. Два года назад он принял на родную комманду в качестве старшего тренера, и уже через год «Торпедо» завоевало Кубок СССР, положив в лето затем бронзовую медаль чемпионата.

Капитаном сборной СССР был и нынешний наставник ЦСКА, заслуженный мастер спорта и заслуженный тренер ССР В. М. Бобров. Но Бобров был дважды капитаном, так он выходил на поле наши национальные сборные как по футболу, так и по лыжам. В прошлом году под руководством своего бывшего лучшего бомбардира армейская команда вошла в число сильнейших 14-ти мест).

Почему я начал разговор о предстоящем матче с упоминанием о тренерах? Да потому, что оба — и Бобров, и Иванов — сравнительно молодые тренеры (к не беду годы работы Боброва в хоккейном клубе «Спартак»), но оба — опытные игроки и, к тому же, нападающие.

Хороши элан много лет и того, и другого, и берусь утверждать, что Иванов и Бобров мечтают о наступательном стиле своих клубов, пытаются, как можно скорее наладить игру в нападении. Но ведь не может Иванов делать головы вместо своих питомцев и не станет Бобров Иванову делать синые блески изумительные и разнообразные передачи вместо тех молодых форвардов, которые сейчас выходят на поле в белых торпедовских футболках с надписью «Т». Теперь это обязаны делать настоящие игроки прославленных клубов. Но, к сожалению, это у них получается не всегда успешно.

Надо сказать, что в прессе выступления «Торпедо», и особенно ЦСКА, освещаются подробно, но дискуссионно. Отнюдь не желая извращать свою точку зрения любителям футбола, я все же попытаюсь проанализировать состояние обоих клубов.

Начиная с 1960 г., «Торпедо» создало великолепный ансамбль молодых одаренных футболистов. Примерно в это же время такой же ансамбль

возник в киевском «Динамо». Под руководством В. А. Маслова, авторитетные добились блестящего успеха, став четвертой командой страны, которая сделала «холм», то есть выиграла первенство и Кубок ССР одновременно. Загремела имена Воронина, Маврикова, Остряницкого, Шустрикова, Метревели, Иванова, Батырова, Глухотко, Гусарова, Казалко, что или футбол полули прекрасной команды, не уступающую трем «гро-ны» пятим лет — «Динамо», ЦСКА и «Спартаку».

Но буду вдаваться в подробности прими катстрофа, достигшей эту команду. Напомню лишь, что, потеряв игроков экстра-класса Метревели, Гусарова, Остряницкого, а также прекрасных мастеров тех лет Молчанова, Глухотко, Деникова, плюс к этому лишился несколько средних, но нужных команде игроков, «Торпедо» было на грани раз渲ма. Это — очень грустная страница в истории советского футбола.

Тем приятнее, что в короткий срок команда сумела восстановить свое добродушие и стала чемпионом страны, а потом и обладателем Кубка.

Но годы идут. Одни за другим покидают землю поле ветераны. Сейчас из них в строю остались лишь капитан автозаводцев Виктор Пущиков — один из рекордсменов нашего футбола, сыгравший за родной клуб — около 350 матчей только в чемпионатах.

В команду пришли новые команды футболисты, в подавляющем большинстве это и не мастера, а те автозаводцы. Это, конечно, осложнило работу Иванова и его помощников. Стало провинять привычные комбинационные торпедовские игры. Мы увидели команду уже в новом качестве. Кто-нибудь будет «Торпедо»? — «Т», сейчас сказать трудно. Ясно одно: команда сквозь может быть очень скользкой и интересной.

Финальные матчи, которые «Торпедо» начало хорошо (победа над «Зарей», «Нефтехимом» и «Черноморцем»), несмотря на драматическое поражение от чемпиона, говорят о немалых потенциальных возможностях команды, которая в ближайшие дни вполне размеры европейского турнира: нетрудно со знаменитымensem «Рапидом».

Перед ЦСКА такие задачи в этом году не стоят, хотя у команды был шанс завоевать Кубок ССР, и, значит, получить право в будущем году играть на европейском уровне. Но очки в Ростове оставил московским «ше-игре». Теперь у армейцев одна главная забота — борьба за медали, за золотые? Теоретически — должна ответить утвердительно. Но если вернуться к суровой футбольской действительности, то, видимо, вполне реальной будет бронза, на которую также претендуют динамовцы Тбилиси в, в меньшей мере, «Торпедо». Недавняя победа на этом же поле над белоцветными значительно укрепила шансы армейского клуба. Но счет был снять 1:0.

Много ли это? Если говорить о коэффициенте полезного действия игроков вики — то нет. А если говорить о победе — то да! Не могут ведь команда быть похожи друг на друга. И настоящий ЦСКА имеет другой подбор игроков, неожи, скажем, «Спартак» или южнокорейское «Динамо».

Да, основная сила армейцев сейчас в их тылах. Поэтому в последних матчах, когда состав ЦСКА стабилизировался, мы видим, как все успешнее армейцы прибегают к тактическому приему контратаки, учитывая индивидуальные особенности Абдулхамова и Жигунова. Естественно, говоря, эксперимент Боброва с Жигуновым можно уже считать удовлетворенным.

Итак, встретятся два старых соперника, два клуба, которые отлично знают друг друга и понимают все значение сегодняшнего матча.

Юр. Ваньят